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السؤال الأول:

ما المقصود بالموطن؟

المكان الذي يعيش فيه الكائن الحي.
 

السؤال الثاني:

بناءً على مبدأ الإقصاء التنافسي، ماذا سيحدث عندما يتنافس نوعان من الكائنات الحية
على الموارد نفسها؟

يكونان عرضه للانقراض إذا لم يغيرا نمطهما الحياتي.
 

السؤال الثالث:

إذا نقل أفرادٌ من ضفادع مانتيلا إلى النظام البيئي للضفادع السهمية السامة في أمريكا
الجنوبية، فماذا يمكن أن يحدث لأفراد النوعين؟ أفسر إجابتي؟

سيتنافسون على الموطن والموارد المتوافرة. وأفراد النوع الأكثر قدرة على التكيف
سيمنعون أفراد النوع الآخر من الحصول على هذه الموادر؛ ما يؤدي إلى موتهم، أو

استجابتهم لذلك بتغيير نمطهم الحياتي.
 

السؤال الرابع:

تتقاتل الدببة الرمادية على أماكن معينة من ضفاف النهار في أثناء وضع سمك السلمون
بيضه. ما نوع العلاقة بين الدببة في ذلك الوقت؟

تنافس بين أفراد النوع نفسه.
 

السؤال الخامس:

أقارن بين التطفل والتعايش.
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التطفل: علاقة بين كائنين حيين يستفيد منها أحدهما، ويتضرر الآخر.

التعايش: علاقة بين كائنين حيين يستفيد منها أحدهما، ولا يستفيد الآخر أو يتضرر.
 

السؤال السادس:

يعيش ثور وأيل في موطن واحد، ويتغذيان بالأعشاب نفسها، فهل يعني ذلك أن مبدأ
الإقصاء التنافسي لا ينطبق عليهما؟ أفسر إجابتي.

لا، ينطبق عليهما مبدأ الإقصاء التنافسي فقط إذا اشتركا في النمط الحياتي نفسه،
والموطن نفسه؛ إذ يستخدم كل منهما المصدر الغذائي نفسه، لكنهما لا يتشابهان في

نمطهما الحياتي.


